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Közelebb a HomoKHátság  
vízpótlásánaK megoldása

Év t i z e d e s p r o b l é m á -
ra nyújt megoldást az a 
program, melynek nyitó-
rendezvényét április 22-én 
tartották Mórahalmon. A 
beruházás jelentőségét 
bizonyítja, hogy az ese-
ményen részt vett Tove 
Skarstein, a Norvég Király-
ság budapesti nagykövete. 
A pályázat beindulásával 
egy olyan – hosszú távon 
az egész Homokhátság 
életminőségét befolyásoló 
– vízelvezető csőrendszer 
épül ki, mely egyedülálló 
a Dél-Alföldön.

A Homokhátság az ország egyik 
legszélsőségesebb időjárású terü-
lete, ahol gyakran váltják egy-
mást a hosszú aszályos idősza-
kok és a heves esőzések. Hiába 
esik azonban átlagban elegendő 
csapadék, ennek egyre szélsősé-
gesebb eloszlásából és a terület 
adottságaiból fakadóan mégis 
ez az ország legvízhiányosabb 
térsége. Az Európai Gazdasági 

Térség Finanszírozási Mechaniz-
mus 2009-2014 program végre-
hajtására Magyarország együtt-
működési megállapodást írt alá 
Norvégia, Izland és Lichtenstein 
képviselőivel az „Alkalmazkodás 

az éghajlatváltozáshoz Magyar-
országon” program megvalósítá-
sára. A program átfogó céljaihoz 
kapcsolódva, azokat szem előtt 
tartva valósul meg helyi szinten 
a beruházás, mely során a Tisza 

vize „közelebb kerül” Móraha-
lomhoz. A projekt eredménye-
ként 1797 m hosszú nyomócsövet 
fektetnek le, és egy tolózárakna 
megépítése valósul meg. 

folytatás a 3. oldalon

…mert én mostanában csak profikkal találkozom. Akikre 
gondolok, azok: fiatal, 20 éves csapat tagjai és profik! Tánc-
művészek! A mieink!
Jó néhányan, akik ezt az írást olvassák, már ebből a bevezető-
ből tudják, hogy kikre, mire gondolok. Hiszen nagyon sokan 
voltunk együtt április utolsó hétvégéjén, hogy megünnepel-
jük a Mórahalmi Alapfokú Művészeti Iskola néptánc tanszakát, 
akik húsz évesek lettek.

Minden évben összejövünk, hogy 
egy színvonalas gálaműsor kere-
tében megnézzük, mit tudnak. 
A nézők köre (ahogy én észreve-
szem) egyre bővül. Már nem csak 

a közvetlen hozzátartozók jönnek 
el, hogy megnézzék csimotájukat, 
hanem vendégeket is hoznak szép 
számmal. 

folytatás a 12. oldalon

Hol vannaK az amatőröK…?
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öNKorMáNyzATI HíreK

Tájékoztatás Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 
2015.04.30. napján tartott rendes képviselő-testületi ülésén elhangzottakról és 

a Képviselő-testületi ülésen született döntésekről

A polgármester az önkormányzat két képviselő-testületi ülése közötti tevékenységről 
szóló beszámolójában többek között az alábbiakról tájékoztatta a képviselő-testületet 
és a lakosságot:

- Az önkormányzat a város honlapján pályázati felhívást tett közzé, amelyre azon 
települési civil szervezetek nyújthatnak be pályázatot 2015.05.15. napjáig, akiknek 
a működésükhöz és szakmai programjaik megvalósításához anyagi támogatásra 
van szükségük. 
- A Szauna Szeánsz Oscar 2015. április 10. és 2015. április 12. között tartott 
fináléjában a Mórahalmot képviselő Ótott-Kovács Szabolcs ötödik helyezést ért 
el a magyar versenyen és a nemzetközi összesítésben.
- A Futó-Dobó Lovasközpontban 2015. április 25-én nyílt napot tartottak, 
amelyen az érdeklődők nyílt ugró edzést és voltizs bemutatót tekinthettek meg, 
valamint a lovaglást díjmentesen kipróbálhatták.
- A Móradomb körúton a Sportcentrum körül jelenleg tereprendezési, füvesítési 
munkálatokat végeznek, és egy közel 200 férőhelyes parkoló építése zajlik a 
Móraép Kft. kivitelezésében.
- A Tóth Menyhért Városi Könyvtár és Közösségi Ház teljes épületenergetikai 
felújításának I. üteme elkészült, jelenleg a könyvtár visszaköltöztetése folyik, melyre 
tekintettel a könyvtár 2015. május 5-én kedden nyit.
- A KEOP 5.5.0/K/14-2014-0070 kódszámú LED-es közvilágítási projekt műszaki 
kivitelezése befejeződött, a műszaki átadásra 2015. április 29-én került sor. 
- Az Ipari Parkban a Papírgyári út mentén szennyvíz elvezetési és ivóvíz elvezetési 
rendszer kiépítése elkészült, a műszaki átadás 2015. április 27-én megtörtént.
- 2015. április 22-én tartották meg a norvég pályázati forrásból megvalósuló 
homokhátsági vízpótlási rendszer pályázat nyitórendezvényét Tove Skarstein, 
a Norvég Királyság budapesti nagykövetének részvételével.
- Az Ivóvízminőség-javító program keretén belül Mórahalom tekintetében 2015. 
03. 30. napján kezdetét vette a rendszer 6 hónapos próbaüzeme, amely alatt a 
szakemberek a rendszer vizsgálatát és szükség szerinti javítási munkálatait fogják 
elvégezni. A lakossági rákötések várhatóan június folyamán kezdődhetnek meg. 
Mindezekkel párhuzamosan az Erzsébet királyné útja és a Szegfű utca találkozásánál 
lévő VI. sz. kút, a Rákóczi téren található VII. sz. kút építése, a Rákóczi téren 
található vízmű gépház kivitelezése, és a Béke, valamint az Iskola utcában 
hálózatrekonstrukciós munkák végrehajtása zajlik. A projekt tervezett befejezési 
határideje: 2015. 09. 30. 
- A Mórahalom-Zákányszék szennyvíz projekt keretében beszerzésre került 
egy konténerszállító- és egy kombinált csatornatisztító jármű. A projekt tervezett 
befejezési határideje: 2015. 06. 15. 
A projekt záró rendezvénye 2015. 05. 14-én 11 órától Zákányszéken, a Homokháti 

Szociális Szolgáltató Központban kerül megtartásra.
- Az Aranyszöm Rendezvényházban április végén lezárult a tavaszig tartó 
színházi évad, melynek keretében a helyi amatőr színtársulaton kívül a Kecskeméti 
Katona József Színház és a szigetszentmiklósi Sziget Színház is több telt házas 
előadással tette színesebbé kisvárosunk kulturális életét. 
A színpadi előadások ősztől folytatódnak, addig pedig a július első hétvégéjén 
megrendezésre kerülő Homokháti Sokadalom immár hagyományos programelemei, 
augusztusban pedig a Nemzeti Lovas Színház látványos produkciói várják az itt 
élőket és az idelátogatókat. 
- A polgármester beszámolt továbbá az önkormányzati intézményekben (iskola, 
óvoda, bölcsőde és családi napközi, könyvtár, gondozási központ) és a helyi civil 
szervezetek által tartott és a közeljövőben megtartásra kerülő programokról és 
fontosabb eseményekről. 

A teljes polgármesteri beszámolót a helyi televízió rögzítette, azt az érdeklődők 
megtekinthetik a Móra-NET TV adásában és a monitorpress.eu oldalon. 

Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2015. 04. 30. napján 
tartott rendes képviselő-testületi ülésén többek között:  
- elfogadta az önkormányzat 2014. évi zárszámadásáról szóló rendeletet, döntött 
továbbá az önkormányzat 2015. évi költségvetéséről szóló 7/2015. /II. 26./ Ör. 
rendelet módosításáról, 
- elfogadta az önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságok, és közalapítványok 
beszámolóit és közhasznúsági jelentéseit,
- megalkotta az önkormányzat és szervei szervezeti és működési szabályzatáról 
szóló rendeletet,
- elfogadta a 14/1999. (IX. 16.) számú, a helyi környezet és természet védelméről 
szóló rendelet módosítását, amely a belterületi égetés szabályait határozza meg,
A belterületi és külterületi égetés szabályairól rövidesen részletes tájékoztatást 
nyújtunk a lakosság számára.  
- megvitatta és elfogadta a belső ellenőrzés 2014. évi ellenőrzési jelentését és az 
ellenőrzési jelentések éves összefoglalóját, 
- elfogadta a Helyi Építési Szabályzatról szóló 11/1999. (VII. 1.) számú rendeletének 
módosítását, 

Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékoztatást kaphatnak 
Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/Rendeletek menüpont alatt.  

Dr. Elekes Petra  jegyző  megbízásából 
Dr. Tóth Krisztián  aljegyző

C SONGR á d M EGy E I  KOR M á N y H I VATA L MóR A H A L M I Já R á SI  H I VATA L A
Járási Hivatalvezető: dr. Szántó Mária

Elérhetőségek: Tel: (62) 681 350 Fax: (62) 681 369
E-mail: vezeto@morahalomjaras.csmkh.hu

Cím: 6782 Mórahalom, Szentháromság tér 1. (a Városháza épületében)

A Mórahalmi Járási Hivatal  
(Foglalkoztatási Osztály, Földhivatali Osztály, Hatósági és Gyámügyi Osztály)

egységes ügyfélfogadási ideje: Hétfő:  8:00-17:00  Kedd: 8:00-16:00  
Szerda: 8:00-16:00 Csütörtök: 8:00-16:00  Péntek: 8:00-12:00

FOGLALKOZTATáSI OSZTáLy:
Cím: 6782 Mórahalom, István király út 1/A. Tel.: (62) 281 381

Osztályvezető: Ivanovné Makovits Tünde

FÖLdHIVATALI OSZTáLy:
Cím: 6782 Mórahalom, Millenniumi sétány 17.  Tel.: (62) 681 382

Osztályvezető: dr. Bölcskei-Molnár Katalin

HATóSáGI ÉS GyáMÜGyI OSZTáLy:
Cím: 6782 Mórahalom, Szentháromság tér 1. Tel.: (62) 681 350

Osztályvezető: dr. Csala Éva

KORMáNyABLAK OSZTáLy
Cím: 6782 Mórahalom, Millenniumi sétány 17. 

(a Posta mellett a Földhivatal épületében)
Tel.: (62) 681 360  Fax: (62) 681 369

Osztályvezető: Nógrádiné Bálint Melinda

Kormányablak ügyfélfogadási idő:
Hétfő: 7:00-17:00  Kedd: 8:00-16:00  Szerda: 8:00-12:00

Csütörtök: 8:00-18:00  Péntek: 8:00-12:00

OKMáNyIROdA ÜLLÉS
Cím: 6794 Üllés, dorozsmai út 40. Telefon: (62) 681 370

Ügyfélfogadási idő:
Hétfő: 8:00-12:00  Kedd: Szünetel  Szerda: 8:00-12:00 és 12:30-16:30

Csütörtök: 8:00-12:00 és 12:30-15:30 Péntek: 8:00-12:00
Járás illetékességi területe:  

ásotthalom, Bordány, Forráskút, Mórahalom, Öttömös,  
Pusztamérges, Ruzsa, Üllés, Zákányszék, Zsombó

A Tóth Menyhért Városi Könyvtár értesíti kedves látogatóit,  
hogy május 5-én, kedden újra megnyitja kapuit látogatói előtt a régi megszokott helyen, a megszokott szolgáltatásokkal.
A Közösségi Házban működő szolgáltatók visszaköltözésére még várni kell, május 19-e után kerülnek vissza a szokott helyre  

a dÉMáSZ és a dÉGáZ ügyfélszolgálat, a Vöröskereszt iroda, a Családsegítő és a gyermekjóléti iroda.

Megértésüket és türelmüket köszönjük!
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Közelebb a HomoKHátság  
vízpótlásánaK megoldása

folytatás az első oldalról
A projekt nagymértékben hozzájárul 
aszályos időszakokban a Homokhát-
ság vízpótlásához, megvalósításával 
a fejlesztéssel érintett terület hosszú 
távon biztonságos, aszály és belvízi 
károktól védettebb, kiegyensúlyo-
zottabb vízháztartású területté válik.

A megnyitón Nógrádi Zoltán igen 
jelentős eseménynek nevezte a be-
ruházást, melynek gondolata tíz éve 
fogalmazódott meg a városvezetésben. 
Ahogyan a polgármester fogalma-
zott: ebben az „európai sivatagban” 

a víz kulcsfontosságú a gazdaság és 
az élet fennmaradásához. Az utóbbi 
évtizedek szélsőséges időjárása nehéz 
életkörülményeket teremtett a gaz-
dálkodóknak, hiszen a túl sok és a 
túl kevés csapadék is nehézségeket, 
károkat okoz a mezőgazdaságban. 
A kiszámítható vízellátás nem csu-
pán környezettudatos, de gazdasági 
szempontból is nélkülözhetetlen a ho-
mokháti kisvárosnak. Nógrádi Zoltán 
hangsúlyozta: a közel két km-es veze-
tékrendszer lehetővé teszi, hogy kellő 
időben kellő mennyiségű víz álljon 

rendelkezésre, s megszűnjön a nem 
megfelelő vízgazdálkodás a térségben.

Erdélyi Zoltán, a programot le-
bonyolító Közép- és Kelet-Európai 
Regionális Környezetvédelmi Köz-
pont ügyvezető igazgató-helyettese 
a nyitórendezvényen elmondta: rögös 
volt az út idáig, de a legfontosabb rész 
most következik. A szervezet célja, 
hogy konkrét problémákra konkrét 
megoldásokat adjon, így jelen beru-
házás célkitűzései teljes mértékben 
megegyeznek a nemzetközi szervezet 
céljaival. „A beruházás megvalósítá-

sára kitűzött egy év feszített munka-
tempót követel, de az előttünk álló 
kihívásokat komolyan kell vennünk, 
s 2016-ra még egy lépéssel közelebb 
kerülhetünk a vízproblémák megol-
dásához a térségben” – mondta Er-
délyi Zoltán.

A rendezvényen részt vett Tove 
Skarstein nagykövet is, aki beszá-
molt a jelenlévőknek a Norvég Fi-
nanszírozási Mechanizmus célkitű-
zéseiről, s elismeréssel nyilatkozott 
Mórahalom nagyszabású terveiről, 
illetve a beruházásról. A program 
támogatásával nem szűnnek meg a 
kapcsolatok a két fél között, hiszen 
az együttműködés kétoldalú, ami-
ből az országok a jövőben is profi-
tálhatnak – fogalmazott a Norvég 
Királyság budapesti nagykövete. A 
diplomata másodszor tett látoga-
tást a Homokhátság központjában: 
mindkét alkalommal a gazdasági 
kapcsolatok erősítése és a Norvég 
Alap által finanszírozott projektek 
kapcsán, ezekben ugyanis jeleskedik 
a város – sikeres példaként szolgál 
a Szent János térség minta tanyája. 

A helyes vízgazdálkodást időben 
kell elkezdeni – hangsúlyozta Nóg-
rádi Zoltán. – Meg kell előzni azt 
az állapotot, amikor ivóvízhiánnyal 
küzdhet a térség a helytelen öntözés 
miatt. Hosszú távon a beruházás 
az egész Homokhátság jövőjét, az 
itt élő családok boldogulását hatá-
rozza meg.

bemutatKoziK a város új jegyzője
2006-ban végeztem Szegedi Tu-
dományegyetem állam és Jogtu-
dományi Karán. Pályafutásomat a 
Csongrád Megyei Önkormányzatnál 
kezdtem, majd jogutódlás következ-
tében a NAV kötelékén belül foly-
tattam. 
Két kisgyermekem van: Balázs 2010-
ben, Réka 2012-ben született. Szege-
den élek.
Véleményem, életfelfogásom szerint a 
vezetés szolgálat és felelősségvállalás, a 
változások élén haladás, a hatékony idő-
gazdálkodás és stresszkezelés művészete.

Számomra kiemelkedő szerepet 
játszik mind az életben, mind pedig 
a munkatársi, kapcsolatok során a 
másik személy, mint ember figyelem-
be vétele. 

Egy jegyzőnek – így Mórahalom 
város jegyzőjének is – olyan széleskö-
rű feladatokkal, olyan kihívásokkal 
kell szembenéznie, amelyek minden 
szakember számára komoly erőpró-
bát jelentenek a mai közigazgatási 
környezetben. Büszkén vallhatjuk, 
hogy Mórahalom intenzív, dinami-
kus fejlődése elvárja, hogy a jegyző, 
a hivatal szakmai vezetése mellett, 
más szinteken is bekapcsolódjon a 
város életébe. 

A várost és a járás településeit isme-
rem, családi kötelékek is fűznek Mó-
rahalomhoz, továbbá tagja vagyok a 
Homokháti Jegyzők Egyesületének.

Örömmel és büszkén törekszem a 
hivatal vezetését eddigi szakmai ta-
pasztalataim alapján, valamint a vál-

tozásokra, folyamatos fejlődésre való 
nyitottsággal, tudásom és lelkiisme-
retem szerint maximális odaadással 
ellátni.

Megtisztelő ebben a professzionális 
szakmai közegben dolgozni, melyet 
a Mórahalmi Polgármesteri Hivatal 
is képvisel, karizmatikus és képzett 
vezetőivel, szorgalmas és kitartó 
munkavállalóival, folyamatos és di-
namikus fejlődésével.

Az önkormányzatnál a közelmúlt-
ban bekövetkezett személyi változá-
sok után a polgármesteri hivatal ve-
zetésében közvetlen kollégáim lettek: 
dr. Tóth Krisztián aljegyző, dr. Bíró 
Mónika osztályvezető, Nagypálné 
Vidács Anikó osztályvezető.

dr. Elekes Petra
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KisKuNsági NeMzeTi ParK

móra-domb 
újratöltve

A Kiskunsági Nemzeti Park új vezetője látogatott Mórahalom-
ra Nógrádi zoltán polgármester meghívására. Ugró Sándor 
egy hónapja került a Nemzeti Park élére, fontos volt tehát 
egyeztetni az elképzeléseket a várossal, hiszen Mórahalom és 
a Kiskunsági Nemzeti Park több sikeres együttműködést tud 
már a háta mögött.

A közös fejlesztési hagyományok-
ra alapozva – az Erdei Iskola, a 
Nagyszéksósi Bivalyrezervátum vagy 
az 55. számú főútvonal elkerülőjénél 
végzett természetvédelmi munkák 
miatt – adódik a lehetőség, hogy to-
vább folytassák a sikeres programok 
sorát. „Terveink mindig vannak” – 
kezdte a megbeszélést Nógrádi Zoltán, 
aki két konkrét fejlesztési cél elérésé-
ben szeretné a Nemzeti Park támoga-
tását kérni. Mórahalom neve össze-
függ a Móra-dombbal, mely sajnos, 
már nem lelhető fel a város területén: 
a polgármester szeretné újjáépíttetni 
az egykor jellegzetes „magaslatot”, 
melyet növényzetével és földvár jel-
legével a kunhalmokhoz hasonlóan 
turisztikai célokra, illetve oktatáshoz 
kapcsolódva kívánnak hasznosítani. 
A tárgyalás során a két fél megállapo-
dott abban, hogy amint megjelenik a 
kiírás, közösen nyújtanak be pályáza-
tot a terv megvalósítására.

Mórahalom városvezetésének 
hosszabb távú, szintén a természet-
védelmet szem előtt tartó fejlesztési 
elképzelése a szikes élőhelyek fenntar-
tását helyezi a középpontba. A város 
fő erőforrása a termálvíz, melynek 
kibocsátását most a szikes területek 

rehabilitációjára fordítanák. A polgár-
mester felvázolta komplex fejlesztési 
tervét a nemzeti park képviselőinek, 
miszerint mára megszűnőben lévő 
szikes élőhelyre szeretnék vezetni a 
lehűtött termálvizet, mely segítene a 
táj ökológiai egyensúlyát visszaállí-
tani. Mindezt azután akár időszakos 
sziksósfürdőnek, gyógyászatra, egész-
ségvédelemre és turisztikai célokra is 
hasznosíthatnák. Ugró Sándor elis-
merően és érdeklődéssel fogadta Mó-
rahalom ambícióit. A Nemzeti Park 
vezetője hozzátette, hogy nagy bátor-
ság és elszántság szükséges az ilyen 
léptékű és ennyire összetett tervek 
megvalósítására – ezt és a természeti 
örökségek védelmét szem előtt tartva 
nagy fantáziát lát a programban.

A megbeszélés végén mindkét fél 
egyetértett abban: sok településvezető 
tart a természetvédelemmel kapcsola-
tos beruházásoktól, de vannak olyan 
ágazatok, melyeknek rendkívül nagy 
gazdasági hatása is van. Minderre na-
gyon jó példa a bivalygulya letelepíté-
se, mely kiemelt turisztikai attrakcióvá 
vált, illetve amelynek köszönhetően az 
idei tavaszon eddig nem látott óriási és 
fajtagazdag madárvilág jelent meg a 
Nagyszéksós-tónál.

új megvilágításban 
a város
A KEOP-5.5.0/K/14-2014-0070 pá-
lyázat keretében a jelenlegi lámpatestek 
LEd lámpatestre történő cseréje való-
sul meg Mórahalmon. A munkálatok 
2015. április 7-én kezdődtek, és előre 
láthatóan április végén fejeződnek be.

Mórahalom Város Önkormányzata 
„Mórahalom közvilágítás energia-
takarékos átalakítása” címmel be-
nyújtott pályázata 88 millió forint 
vissza nem térítendő támogatásban 
részesült, melynek köszönhetően a 
település teljes közvilágításának kor-

szerűsítése zajlik. A projekt keretében 
a városban elhelyezett fényforrások 
energiahatékony LEd-es világító-
testekre történő cseréje valósul meg. 
A korszerűsítéssel érintett területen 
közel 700 db világítótestet fognak 
kicserélni.

A lámpatest-cserék végrehajtásához 
kivonuló kosaras autók akadályozhat-
ják a forgalmat, ezért a kivitelezés során 
tapasztalható esetleges fennakadáso-
kért, kellemetlenségekért a kivitelező 
Polar-Stúdió Kft. elnézésüket kéri.

ProJEKT ÖSSZEFoGlAlÓ
Mórahalom, 499,5 kW teljesítményű napelemes kiserőmű telepítése

KEOP-4.10.0/C-2012 pályázati program keretében
„Napelemes kiserőmű létesítése Mórahalom Városi Önkormányzat beruházásában” címmel

KEOP-4.10.0/C-12-2013-0180 
Az Új Széchenyi Terv keretében Környezet és Energetikai Operatív Program 2007-2013 programozási időszak 
pályázati kiírásban elnyert támogatásból 2014 – 2015-ben. 
Megvalósítás helyszíne:
6782 Mórahalom, 0105/33 hrsz. 
Rövid összefoglalás a projektről
A Pályázó, Mórahalom Önkormányzata Mórahalom külterületén, Szegedtől mintegy 15 km-re, az M5-ös autó-
pályától néhány percre, az 1,25 ha nagyságú területen – amelynek helyrajzi száma 0105/33 – 2100 db, összesen 
499,5 kWp villamos teljesítményű napelemet kíván elhelyezni. A projekt keretein belül Mórahalom város külte-
rületén a 0105/33 hrsz.-ú ingatlanon, a Borház melletti területen 1,25 ha területen 499,5 kW-os teljesítményű 
napelemes villamos kiserőmű épül, amely 1.800 darab monkristályos, egyenként 280W teljesítményű déli irányba 
fordított napelemből fog állni, 30 fokban megdöntve lesznek felszerelve az erre a célra kialakított, rozsdamentes 
acél és alumínium elemek felhasználásával épült tartószerkezetre. A napelem blokkok 30V egyenfeszültséget, 
8A áramsűrűség mellett szolgáltatnak. A napelemek által a napsugárzás segítségével előállított egyenáramot 
15 darab, egyenként 33.300 W váltóárami teljesítmény leadására képes inverter alakítja át váltóárammá. Az 
így megtermelt és előállított kisfeszültségű elektromos váltóáramot az ingatlanon elhelyezett 0,4/20 kV-os 
betonházas transzformátor állomás alakítja át középfeszültségre, majd innen kerül továbbításra a nem messze 
elhelyezkedő oszlopkapcsolóhoz, ahol a rendszer a 20 kV-os hálózatra csatlakozik.
A terület tulajdonosa a város önkormányzata. A helyi szabályozási terv szerint termőföldként hasznosítható 
terület átsorolásra került, 2012-ben határozat született az ingatlan más célú hasznosításának engedélyezéséről.
A becsült Működési költségek:
Költségtétel Költség [eFt/év]
Távfelügyelet díja 140,-
Ügyvitel (számlázás, könyvelés, menetrendadás) 360,-
Karbantartás 1.500,-
Terület gondozása 500,-
Összesen: 2.500,-

Az évi megtermelt villamos energia 611 MWh/év, ami a maximális teljesítménnyel számítva 1220 óra csúcsidőt 
eredményez. A mintegy 10.000 kWh/év önfogyasztáson felül a teljes megtermelt energia értékesítésre kerül.
Az elmúlt 30 év átlaga alapján 2102h a napsütéses órák száma, amiből a nyári félévre 1522h jut, ezért a tervek szerint 
összesen évi 620.000,- kWh fog termelni KÁT, azaz kb. 19.951.600,- Ft + ÁFA, azaz bruttó 25.338.532,- Ft tudjuk majd 
eladni és betáplálni az EDF DÉMÁSZ Hálózati Elosztó elektromos hálózatába a jelenlegi KÁT átvételi áron.

A projekt tervezett indikátor mutatói:
• 1 kW beépített napelem fajlagos beruházásigénye (ezerFt/kW): 695,95
• Az 1 tonna éves ÜHG-kibocsátás csökkentésre vetített elszámolható költség széndioxid egyenértékben kifejezve 
(ezerFt/tCO2eq/év): 664,33
• Megújuló energiahordozó felhasználás növekedése (GJ/év): 2201,47
• Megújuló energiahordozó felhasználás növekedése (villamosenergia-termelés) (GWh/év): 0,61152
• Üvegház Hatású Gáz kibocsátás csökkentése (t/év): 566,7

Projekt költségvetése: 
• Összköltsége: nettó 376,475 millió Ft • Az 68,27%-os támogatás összege: nettó 257,019 millió Ft
• Az 31,73%-os önerő összege:   nettó 119,456 millió Ft 

A közbeszerzés nyertes kivitelezőjével a Vállalkozási Szerződést várhatóan leghamarabb
2015. áprilisában írhatjuk majd alá. Az építési munkálatok ezt követően kezdhető 
meg. Műszaki átadás-átvétel előre láthatólag 2015. augusztus 15-ét 
követően kezdhetjük majd meg.
A használatba vételi eljárás várhatóan 2015. augusztus hónapban 
fejeződhet be. 
A össz.költségvetése nettó 376,475 millió Ft, melyhez a 68,27%-
os támogatás bruttó 257,019 millió Ft és a település jelentős 
önkormányzati forrása mellett épülhet meg.
A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regioná-
lis Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg. 

A hiteles tájékoztatásért!

A MórA-net televízió friss videókkAl, 

fotókkAl, A város és A térség híreivel Már A 

fAcebook-on is! legyen Az isMerősünk!
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agrárfórum a termelőKet  
érintő változásoKról 

április elején több homokhátsági településen is folytatódott 
a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) Csongrád Megyei 
Szervezetének rendezvénysorozata, melyeket a helyi agrárgaz-
dasági bizottságokkal közösen szerveztek. Városunkban április 
10-én várták a gazdákat a fórumra, ahol több kulcsfontosságú 
kérdésre is választ kaptak a megjelentek, illetve megalakult a 
Mórahalom Járási Agrárgazdasági Bizottság.

Az agrárfórumra közel ötven ter-
melő volt kíváncsi, hiszen itt egy-
szerre több témában szerezhettek 
információkat a szakemberektől, 
illetve konkrét esetekre és kérdé-
sekre is válaszokat kaptak. Móra-
halom területén főként a kertészeti 
kultúrák jellemzők, dominál a zöld-
ség- és gyümölcstermesztés, illetve 
a kisgazdaságok – hangsúlyozta a 
fórum egyik előadója, Somodi Attila 
falugazdász, aki igyekezett a legtöbb 
gazdára vonatkozó tudnivalókat ki-
emelni az est során. A fórum elején a 
zöldítés, a kis gazdaságok egyszerű-
sített támogatása, illetve a termelés 
alapú támogatások kerültek teríték-
re. Somodi Attila elmondta: április 
elsejével elkezdődött a területalapú 
támogatások beadása, melyben több 

változás is tapasztalható. A zöldítés 
bevezetése a környezeti és éghajlati 
elemek megőrzését, tudatos mező-
gazdasági termelést tűzte ki célul. 
A zöldítés három fő komponense 
a növénytermesztés diverzifikálá-
sa, az állandó zöld területek meg-
őrzése és az ökológiai célterületek 
megóvása: mindezekről részletes 
tájékoztatást hallhattak a gazdák, 
illetve az agrárkamara által kiadott 
Zöldítési Kézikönyvben rajzok és 
ábrák segítségével is tájékozódhat-
nak az érintettek. Fontos kiemelni, 
hogy a zöldítés nem vonatkozik a 
tíz hektárnál kevesebb földterülettel 
rendelkező gazdákra – tette hozzá a 
falugazdász.

További változás, hogy a kisgazda-
ságok számára egy új egyszerűsített 

támogatási rendszert dolgoztak ki, 
valamint a fiatal gazdák plusz támo-
gatási összegre jogosultak – tudtuk 
meg a fórumon. A termelés alapú 
támogatások átalakításának célja, 
hogy azokat a termelési ágazatokat 
támogassák, amelyek kézimunka- és 
munkaerő-igényesek. Így ez alapján 
kedvezően a Homokhátság adottsá-
gaihoz igazodott termelést kiemel-
ten támogatják: az említett zöldség- 
és gyümölcstermesztést, illetve az 
állattenyésztésen belül a szarvas-
marha- és juhtartást. A tájékoztatón 
felhívták mindenki figyelmét, hogy 
a termelés alapú támogatást május 
15-ig be kell nyújtani, illetve a rele-
váns támogatási igény beadásakor, a 
falugazdásszal történő egyeztetésre 
mindenkinek magával kell vinnie 
földhasználati lapját – hangsúlyozta 
Somodi Attila. 

A fórum második felében szintén 
aktuális témákról hallhattak a gaz-
dálkodók: Nagy Gáborné vidékfej-
lesztési referens a 2015-ös pályázati 
lehetőségekről számolt be. A Vidék-
fejlesztési Programhoz kapcsolódó 
pályázatokat várhatóan a 3. negyed-
évben fogják kiírni, de itt is fontos 
figyelni a módosult feltételekre. 
Ugyanakkor Nagy Gáborné hozzá-
tette: a program még nem végleges, 
de várhatóan május végén fogják 
aláírni Brüsszelben. Jó hír az agrár-
ágazat számára, hogy több forrás jut 

a jelenlegi fejlesztési ciklusban a me-
zőgazdaságnak, mint korábban, így 
érdemes lesz kihasználni a pályázatok 
nyújtotta lehetőségeket. 

A 2015 első felében sokat támadott 
EKáER rendszerről Magyar Gábor, 
NAK Csongrád megyei kabinetve-
zető tartott előadást. Az Egységes 
Közúti áruforgalom Ellenőrző 
Rendszer életbe lépésének célja a 
jogkövető piaci szereplők pozíciójá-
nak erősítése, az áruforgalom átlát-
hatósága, a gyakran emberi egész-
séget veszélyeztető élelmiszerekkel 
kapcsolatos visszaélések kizárása és 
nem utolsósorban az adóelkerülők 
kiszűrése. Az EKáER-rel nyomon 
követhetővé válik az áruk tényleges 
útja, hiszen a szállítással kapcsolatos 
adatokat egy központi elektronikus 
rendszerben még a fuvarozás előtt 
kell rögzíteni. 

A bejelentés részleteinek ismerte-
tése után a program főszervezője, 
a Csongrád megyei elnök tartott 
beszámolót az Agrárgazdasági Ka-
mara tevékenységéről. Kispál Ferenc 
elmondta: a Kamara feladata az ag-
rár- és élelmiszerágazat hatékony 
képviselete, versenyképességének 
erősítése a tagoknak nyújtott szol-
gáltatások bővítésével. Pontosan 
emiatt szervezték meg az agrárfóru-
mokat szerte a megyében, melyek-
re minden településen nagy volt az 
érdeklődés.

elrajtolt a parKoló építése
Újabb fejlesztési üteméhez érkezett a mórahalmi Sportkomplexum. Az 
öltözőkkel, lelátóval és két sportpályával büszkélkedő centrum környékén 
a parkolás eddig nehezen volt megoldható. Jelenleg zajlik a több mint 200 
férőhelyes parkoló kialakítása a hozzá vezető utakkal. Júniustól a sportolók 
és a szurkolók is megfelelő körülmények között helyezhetik el gépjármű-
veiket, és a sportközpont teljes területén füvesített, szép környezetben 
hódolhatnak kedvenc sportjuknak.
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áprilisi szemezgető az isKola Híreiből
A tavaszi szünet után újult 
erővel néztünk szembe a 
hónap kihívásaival. Szük-
ség is volt az erőnkre, mert 
április is bővelkedett fel-
adatokban, programokban.

•	 9-én	 és	 16-án	 a	 szegedi	 Dr.	
Farkasinszky Terézia drogcent-
rum munkatársai tartottak fog-
lalkozásokat iskolánk 8. és 12. 
osztályos diákjainak. A téma a 
függőség, szenvedélybetegségek 
volt. A kiscsoportos munka so-
rán lehetőségük nyílt a diákoknak 
olyan szakemberektől kérdezni a 
témában, akik hétköznapi mun-
kájuk során a kábítószer-prob-
lémákkal küszködő fiatalokkal 
foglalkoznak, és így sok-sok sze-
mélyes tapasztalatuk van.

•	 Április	 17-én	 iskolánk	 adott	
otthont a Magyar Vöröskereszt 
által szervezett területi elsőse-

gélynyújtó versenynek. A felmenő 
rendszerű verseny első fordulója 
volt ez, melyre gyerek, ifjúsági 
és felnőtt kategóriában várták a 
jelentkezőket. A feladatok között 
szerepelt elsősegély-nyújtási és vö-
röskeresztes totó, valamint több 
baleseti helyszín is. A legjobban 
teljesítő csapat a következő for-
dulóba jutott tovább.

•	 18-án	 19.	 alkalommal	 rendezte	
meg iskolánk az alsó tagozatosok 
megyei helyesírási versenyét. A 
nemes küzdelemben 70 kisdiák 
vett részt Csongrád megye álta-
lános iskoláiból.

•	 Ebben	a	hónapban	többen	vettek	
részt tanulmányi és művészeti ver-
senyeken, és vívták ki maguknak 
azt a jogot, hogy megyei/országos 
fordulókon képviseljék intézmé-
nyünket. Legújabb büszkesége-
ink: Illés Dávid, Császár Róbert, 
Hebők Bence, Szekeres Eszter, Már-

ki Richárd, Tanács Barbara, Szabó 
Szandra, Balogh Rita, Kiss Noémi, 
Lajtár Lili, Tóth Csillag, Aradi Ni-
kol, Apró Nikolett.

•	 Április	20-23.	között	 tartottuk	az	
alsó tagozatos szülői értekezleteket. 

•	 Április	 22-én	 14	 órától	 a	 Föld	
napján alsó tagozatosaink ál-
tal nevelt fűszernövényekből és 
-palántákból tartottunk vásárt, a 
nagy érdeklődésre való tekintettel 
ebből az eseményből hagyományt 
szeretnénk teremteni.

•	 Szintén	 április	 22-én	 14	 órától	
„(Papír)színház az egész világ!” 
címmel rendeztünk bemutató 
foglalkozást a Mentor(h)áló Klub 
keretein belül. Ezen a foglalkozá-
son 3-4. osztályosok bevonásával 
mutatta be Baksáné Farkas Zsuzsa 
a japán papírszínház iskolai alkal-
mazásának lehetőségeit.

•	 25-én	rendezték	meg	Szolnokon	
a Curie Környezetvédelmi Em-

lékverseny országos döntőjét. A 
regionális fordulón elért jó tel-
jesítménye alapján az országos 
döntőn a Márki Noémi, Talmácsi 
Bori, Zagyva Rebeka Mária össze-
állítású 6.b osztályos tanulókból 
álló csapat képviselte iskolánkat.

•	 Április	27-28-án	rendeztük	meg	
a tavaszi hulladékgyűjtést. A be-
folyt összeg az osztálykasszákat 
gyarapítja. 

•	 Középiskolásaink	 április	 30-án	
búcsúztak el intézményünktől, 
ekkor tartottuk a ballagást.

•	 Áprilisban	is	folytatódtak	azok	
a szakmai műhelyfoglalkozá-
sok, melyek kollégáink szá-
mára kínáltak újabb tanulási 
lehetőséget. A Mentor(h)áló 
2.0 Program Pedagógiai esték 
c. sorozatában dr. Aáry-Tamás 
Lajos, az oktatási jogok biztosa 
volt az e havi vendég. 

tanulmányút az isonzó vidéKén

2014. október 17-én, a nemzetközi VI. 
Görgey Artúr történelemversenyen a 
NOVARA nevű csapatunk, mely-
nek tagjai Hódi Regina, Illés Dávid 
és Talmácsi Áron voltak, 3. helyezést 
érte el. Mindezt úgy, hogy Szécsi Edi-
na felkészítő tanárunk először indí-
tott gyerekeket ezen a versenyen. A 
verseny 1. és 2. helyezett jutalma egy 
olaszországi kirándulás volt.

Azt hiszem, mindannyiunkat 
meglepett a hír két héttel az indulás 
időpontja előtt, hogy mi is mehe-
tünk Olaszországba. Mivel az egyik 
csapattagunk, Illés dávid ebben az 
időpontban a Szép magyar beszéd 
országos döntőjében vett részt, he-
lyette Savanya Tamás utazott velünk. 
Őszintén, először arra gondoltam, 
nagyon unalmas lesz. Az előzetes 
program alapján az I. világháborús 

emlékhelyek felkeresése volt a kirán-
dulásunk célja, kicsit tartottam ettől, 
de az ott látottak és hallott történtek 
mély benyomást tettek rám.

Az első nap Szlovéniában, 
Kobaridban maradtunk. A tájat, 
amit az Alpok látványa nyújtott 
minden embernek látnia kellene! 
Az egész hely gyönyörű volt. Szá-
mos kavernát felfedeztünk, és átél-
hettük, hogy a katonáknak milyen 
körülmények között kellett harcol-
niuk az I. világháborúban, sőt még 
fegyverlövedéket is találtunk. Volt 
már szerencsém több táborban részt 
venni, de ilyen ellátást még sosem 
kaptam hasonló helyeken, ugyanis 
nagyon-nagyon finom igazi olasz 
pizzát ehettünk este, másnap pedig 
bőséges reggelit fogyasztottunk.

A következő napon reggeli után 

egy Osszáriumot tekintettünk meg, 
valamint egy múzeumot szintén 
Kobaridban, amely az isonzói front 
csatáit mutatta be. Ezen kívül egy 
gyönyörű túrán is részt vehettünk az 
Isonzó folyó mentén. Ezek az esemé-
nyek kimondottan érdekesek voltak. 
Ezután átmentünk a határon Olasz-
országba. délben a magyar front egy 
fontos pontján, a Monte San Michele 
csúcsán ebédeltünk. Az eredeti prog-
ramtól eltérően délután a tengerpartra 
is elmehettünk. Este egy étteremben 
három fogásos olasz ételeket kaptunk.

A harmadik napon San Martino del 
Carso-ban két múzeumot tekintettük 
meg és egy fontos kaverna útvonalat, 
a Schönburgtunnel-t láthattuk. Az 
olasz vendéglátók, a helyi lakosok az 
összes program alatt nagyon barát-

ságosak voltak. Ezenkívül túráztunk 
a hegyekben, felkerestük és leróttuk 
tiszteletünket a szegedi 46-osok és te-
mesvári gyalogezred emlékműveinél. 
Felkerestük a magyarok tiszteletére 
felállított Magyar Kápolnát is, majd 
elmentünk a Mussolini által megál-
modott, monumentális méretű első 
világháborús emlékhelyhez is. A nap 
végén ismét egy nagyon finom pizzé-
riában kötöttünk ki.

A negyedik napon, egy kedves olasz 
hölgy látott el minket reggelivel, ez-
után Goriziába látogattunk el, ahol egy 
I. világháborús kiállítást néztünk meg.

Úgy érzem, nagyon nagy élményben 
volt részünk, és olyan helyekre láto-
gathattunk el, amit egyszerű turista-
ként talán sosem vettünk volna célba.

Hódi Regina

nagycsaládosoK adománya 
KárpátaljánaK
A „Jövőnk a család” Nagycsaládosok 
Mórahalmi Egyesülete április hónap-
ban adománygyűjtést szervezett a 
kárpátaljai magyarok megsegítésére. 

Az összegyűjtött pénzadományok 
biztonságos továbbítása érdekében fel-
vettük a kapcsolatot a Szeged-Honvéd 
téri Református Egyházközséggel. A 
helyi nagycsaládosok által felajánlott 

102 ezer forintot Dr. Kereskényiné Ne-
mes Lívia lelkipásztornak személyesen 
adtuk át. Nagy köszönet ezért minden 
adakozónak: a Domján, Gal, Helmeczi, 
Márton, Molnár, Pörneki, Szécsi, Zentai 
család, Tóth Szabolcs, Turu Gábor, Ba-
logh László és családjaik.

Az áprilisi kirakodóvásáron pedig 
további 42 ezer forintot gyűjtöttünk, 
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csizmazia györgy Komplex Kistérségi 
természetismereti verseny 

A Móra Ferenc általános Iskola, 
Szakképző Iskola és Kollégium a 
2014/2015-ös tanévben, 16. alkalom-
mal szervezte meg komplex kistérségi 
természetismereti versenyét. A kistér-
ségi verseny Csizmazia György bioló-
gus, pedagógus patronálásával indult 
útjára, majd a tudós halála után az ő 
nevét vette fel, vállalva ezzel szellemi 
hagyatékának továbbvitelét is. 

de ki is volt Csizmazia György?
Biológus, főiskolai docens, mú-

zeumpedagógus, biológia tanárok 
sok-sok generációjának nevelője, 
tanítója, nem utolsósorban pedig a 
Homokhátság természeti értékeinek 
jó ismerője. A Mórahalom monográ-
fiában így ír: „Embernek és földnek, 
sziromnak s madárnak egy a sorsa, 
mindőnkét megszabja az idő s a 
Természet. Ha meg akarjuk ismer-
ni Homokország jelenét, ismernünk 
kell a tájban élő ember és a termé-
szeti környezet kapcsolatát, mely 
úgy oldódik össze, mint virágszirom 
nektárában a harmatcsepp.”

Ebben a tanévben a Fény Nemzet-
közi Évéhez kapcsolódva, a FÉNyT 
választottuk témának. E köré szőt-

te iskolánk reál munkaközösségét 
alkotó pedagógusok csapata a fel-
adatokat. A feladványok érintet-
ték a Napról, a fénysebességről, a 
Napfogyatkozásról, a szemről, a 
fotoszintézisről, a fény tulajdonsá-
gairól tanultakat, valamint a verseny 
hagyományainak megfelelően az év 
fáját, a kocsányos tölgyet, az év ma-
darát, a búbosbankát és az év rovarát, 
a nagy szentjánosbogarat is.

Tapasztalati úton győződhettek 
meg a résztvevők a prizmák és a len-
csék működéséről. Akinek pedig még 
maradt ereje az napórát és köröm-
lakkszivárványt készíthetett.

Ebben a tanévben 8 település 4 fős csa-
patai vállalták a megmérettetést: Algyő, 
ásotthalom, Csólyospálos, Forráskút, 
Mórahalom, Röszke, Üllés, Zákány-
szék, de a vendéglátó iskola csapata, 
Mórahalom versenyen kívül indult.

A szellemi vetélkedés I. helye-
zettje az üllési Fontos Sándor Tag-
intézmény csapata, II. helyezett az 
ásotthalmi Kiss Ferenc általános 
Iskola csapata, míg III. helyezést a 
Csólyospálosi Tagintézmény csapata 
érdemelte ki.

A találkozóról természetesen a 
jutalmak és a vendéglátás sem ma-
radhatott el. A vendéglátást a szűkös 
anyagi lehetőségek ellenére a Móra 
Ferenc általános Iskola igazgatósága 
és tantestülete biztosította.

A vetélkedő megrendezésénél tá-
mogatóink között üdvözölhettük 
Nagy Istvánt, a Seqomics Kft. tulaj-

donosát, a TermészetBúvár Alapít-
ványt, a Mozaik Kiadót, a Magyar 
Mezőgazdaság Kft.-t, aki a „Mi 
erdőnk” c. lap előfizetését ajánlot-
ta fel a nyerteseknek. Köszönjük 
a diákok és a kollégák nevében a 
támogatást!

Murányi Gabriella
a verseny főszervezője

szép magyar beszéd 

Kisújszállás adott otthont a Szép 
magyar beszéd verseny regionális 
döntőjének, ahol a kistérséget kép-
viselhettem. Három napon át tartó 
izgalommal és szórakozással teli na-
pok vannak mögöttem.

április 10-én érkeztünk meg az al-
földi városba, ahol rögtön a sorszám 
kihúzásával indult a nap és a város-
háza felé tartottunk, ott a hozott szö-
vegek felolvasása történt. A verseny 
első felének végeztével elégedetten 
távoztunk, hisz a szöveg előadása 
úgy sikerült, ahogy szerettük volna 
a tanárnőmmel együtt. Kosztolányi 
dezső: Az a vágyam című írását hall-
hatta tőlem a zsűri és a közönség, 
amely témájában is illett a magyar 
nyelvi versenyhez.

Estefelé a szobatársakkal összeismer-
kedtünk, és hamar kiderült, hogy pár 
ismerős is van közöttük. A vacsorát 
követően táncház következett, melyet 
a csapat nagy része nem igazán várt, 
köztük én sem, de végül ez volt a leg-
szórakoztatóbb program a három nap 
során. Másnap délelőtt ismét a város-
háza felé vettük az irányt, ahol ezúttal 
egy ismeretlen szöveget kellett felol-
vasnunk: Bachát László: A trágárság-
tól ments meg, Uram, minket! című 

írása igen nehéz volt, de úgy éreztem, 
sikeresen vettem ezt az akadályt is.

A verseny utolsó fordulója után 
helytörténeti előadás és egy kis város-
nézés következett, ahol már nemcsak 
a szobatársakkal, hanem másokkal 
is kezdtek kialakulni barátságok. A 
délután egyik érdekes látványossága 
a helyi gimnázium biológia szertárá-
nak megtekintése volt, amely számos 
természeti kincset és ritka különle-
gességet is tartogatott a látogatók 
számára.

A szervezők gondoskodtak a sza-
badidőnk hasznos eltöltéséről is, 
hiszen szórakoztató volt a helyi 
strandot meglátogatni, de kulturá-
lis feltöltődésre is akadt alkalom, 
amikor az esti koncertre invitáltak 
minket.

Az eredményhirdetésre vasárnap 
került sor, ahol a 64 induló közül 16 
versenyző arany, 16 pedig kitünteté-
ses minősítést vehetett át. Örömmel 
vettem kezembe a kitüntetéses ered-
ményért járó oklevelet és könyvcso-
magot, de talán még jobb volt, hogy 
az ország egészen távoli csücskéből 
érkezett társaimmal megismerked-
hettem, barátságot köthettem.

Illés Dávid

amihez egy délutáni kézműves ösz-
szejövetelen alkotott apróságaikkal 
már a gyerekeink is hozzájárultak. 
Hálásak vagyunk munkájukért és 
felajánlott idejükért az alkotóknak 
(Stanáné Tombácz Erikáék, Fábián 
Magdolnáék, Vassné Havas Ágnesék, 
Czene Krisztináék, Molnárné Bódai 
Adriennék, Márton-Szász Veronikáék, 
Baloghné Baranyás Ágnesék) és a vásári 
asztal mögé kiálló segítőinknek (a Sza-
bó, Szécsi és Pörneki családoknak, Cze-
ne Krisztinának és Tóth Szabolcsnénak).

Az egyesület vezetőjeként nagyon 
büszke vagyok rá, hogy összefogá-
sunkkal és segítőkészségünkkel mi 
is hozzájárulhattunk az egyre bor-
zasztóbb körülmények között élő 
kárpátaljai magyarok helyzetének 
csekély mértékű javításához. 

Isten áldjon meg mindenkit, aki 
segített vagy adakozott!

Márton Gábor elnök
„Jövőnk a család” Nagycsaládosok 

Mórahalmi Egyesülete
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szaKmai tanulmányúton a bölcsiseK

A bölcsődék világnapja alkalmából 
a törvény engedélyez minden bölcső-
dének egy szakmai napot. április 20-
án így bezártuk intézményünket és 
ellátogattunk a kiskunhalasi, több 
mint 60 férőhelyes városi bölcsődébe. 
A vezető az épület előtt várt bennün-
ket, a bölcsőde csendes kis utcájában.

Megnéztük a régi szárnyban lévő 
csoportszobákat, amelyek egy orvosi 
rendelőből lettek régen átalakítva. Az 
önkormányzat ott is pályázott bölcső-
debővítésre, így újabb szárny lett kiala-
kítva, szép, rendezett korszerű csoport-
szobákkal. A falakat egyedi festéssel 
dekorálták, melyek ügyes kezű szülők 

keze munkáját dicsérik. Érdekes volt 
számunkra, hogy a bölcsőde magas-
földszinten található. A napi többszöri 
fel- és lejárást ugyan már megszokták a 
gyerekek, de a beszoktatás elején bizto-
san nehézséget okozott. 

Az udvar szép és tágas, ahol meg-
néztük a halasi kis csöppségek játékte-
vékenységét. Megfigyeltük a gyerekek 
szokásait és beszélgettünk a kisgyer-
meknevelőkkel mindennapjaikról. 
óhatatlanul hasonlítgattuk magunk-
ban az ottani és az idehazai hagyomá-
nyokat. A bölcsődevezető saját készí-
tésű pogácsával és (nem a bölcsiben 
adható, lecsökkentett cukormeny-

nyiségű, kissé ízetlen teával, hanem) 
citromos hűsítővel kínált bennünket. 
Ez a gesztus azért is kiemelkedő volt 
számunkra, mert mi eredetileg bajai 
bölcsődébe készültünk, de egy másik 
program miatt nem tudtak bennün-
ket fogadni. Péntek délután 3 órakor 
Takács Tibor (bajai gyermekújság-ter-
jesztő) segítségével bölcsődevezetőnk 
találta meg a Garas Edit által vezetett 
bölcsit, ahol hétfőn 9 órakor már be-
mutatkozásukat hallgattuk. Ez a kis 
csere számunkra is meglepetés volt.

Kiskunhalas főtere átépítés alatt áll, 
így külön járművünkkel buszos vá-
rosnézést tartottunk. Csipkemúzeum, 
látványosságok, majd sofőrünk ked-
venc fagyizója állított meg bennünket 
egy rövid időre.

Nem akartunk eltérni eredeti ter-
vünktől ezért utunk következő állomása 

Baja volt, ott is a Malom étterem (ta-
pasztalt vendégként térhettem ide visz-
sza, hiszen fiam diplomaosztója után is 
itt ebédeltünk), amely helyet csak aján-
lani tudok bárkinek. Majd vidáman 
indultunk a duna-partra sétálni, ahol 
megnéztünk egy új sportlétesítményt, 
végigsétáltunk a parton és felmentünk 
a kilátóig. A korzót sem hagytuk ki, 
ahol a sok kávézó és fagyizó közül a leg-
szimpatikusabbnál pihentünk egy kicsit 
forró csoki és kávé társaságában.

Kalanddal, sok-sok nevetéssel töl-
töttük ezt a napot, mely után kicsit 
fáradtan, de élményekkel tele érkez-
tünk haza. 

Köszönjük polgármester úrnak, hogy 
engedélyezte számunkra ezt a szakmai, 
de egyben csapatépítő kirándulást!

Pataki Sándorné
kisgyermeknevelő

anya csaK egy van

A világ egyes országaiban az anyák 
napjának  több száz éves hagyomá-
nya van. Magyarországon  az első 
anyák napi ünnepet 1925. március 
8-án tartották a Magyar Ifjúsági Vö-
röskereszt közreműködésével. 

„Az anyák gyerekeik kezét csak 
egy ideig fogják,de szívüket mind-
örökre.”

Minden gyermeket erős érzelmi 
kötelék fűzi édesanyjához. Ez egy 
intenzív bensőséges érzelmi kap-
csolat, amit a gyermek a családon 
belül tapasztal meg, amely már a 
magzati kortól elkezd kialakulni és 
egész életen át tart. Az édesanya egy 
biztos pont, aki gondot visel, átölel, 
óv, táplál és hatással van gyermeke 
személyiségfejlődésére. 

Intézményi szinten is fontosnak 
tartjuk erősíteni az anya és a gyermek 

kapcsolatát, ezért májusban mi is kö-
szöntjük az édesanyákat. Megköszön-
jük az édesanyáknak azt a tengernyi 
jóságot, szeretetet, amit alig lehet sza-
vakkal kifejezni. Minden meghitt szó, 
minden virág kevés cserébe azért, amit 
az édesanyák tesznek gyermekeikért.

Anyák napja egyszer van egy év-
ben, de nemcsak ezen a napon kel-
lene kimutatnunk anyukánknak a 
szeretetünket.

Az óvodában versekkel, dalokkal, 
szerepjátékokkal, beszélgetésekkel, 
játékos tevékenységekkel készülő-
dünk, hangolódunk az ünnepre, 
amely a gyermekek számára öröm-
forrás, hiszen a gyerekek a művészeti 
élmények során pozitív megerősítést 
kapnak, valamint megtanulják, hogy 
nem csak kapni jó, hanem adni is.    

Csiga csoport      

13 ezer növény Került 
a KözterületeKre
A városi parkokban, zöldterületeken 
kialakított virágágyásokba megkö-
zelítőleg 9 ezer árvácska és 2.500 
hagymás növény lett telepítve. A ta-
vasz beköszöntével az ágyások egyre 
színpompásabbak, a fák és cserjék is 
kezdenek élettel megtelni. Egy rövid 
séta alkalmával a városban élők, illet-
ve az ide látogatók is gyönyörködni 
tudnak szépségükben.

A városvezetés különös gondot fordít 
a településen található rózsákra, me-
lyek híre már a határon túlra is eljutott, 
ezért folynak a talaj előkészítési mun-
kálatok, hogy újabb rózsákat lehessen 
telepíteni. Természetesen a gyepfelüle-
tekre is odafigyelnek, megkezdődött a 
kaszálás is. A közkedvelt növényládák 
felkészítése is folyamatban van, melyek 
kihelyezésére május elején kerül sor.
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HáZASSáGKÖTéS
•	 Hódi	Kornél	és	Csúcs	Ildikó
•	 Szűcs	Péter	és	Szekeres	Cintia
•	 Répás	Sándor	és	Fülöp	Kinga
házasságot kötöttek
Sok boldogságot!

Jubiláns házasok szentmiséje május 10-én 10 órakor!  
Mindenkit szeretettel várnak a templomban.

ElHuNyTAK
•	 Papdi	Jánosné	Erdődi	Irén,	68	éves	(Béke	u.	22.)
•	 Masa	Tibor,	45	éves	(Szeged,	Gáspár	Zoltán	u.	8.)
•	 Tillinkó	Ferencné	Bozóki	Ilona,	90	éves	(Zákányszéki	út	24.)
•	 Kiri	Antal,	47	éves	(IV.	ker.	187.)
•	 Farkas	István,	86	éves	(Szegedi	út	3.)
•	 Szabó	Lajos	Antal,	79	éves	(Kisvasút	u.	8.)
•	 Tóth	Mihály,	93	éves	(Ady	tér	6.)
•	 Szécsi	József,	86	éves	(Szegedi	út	68.)
•	 Sebők	Géza	Tibor,	81	éves	(V.	ker.	73.)
•	 Papp	Jánosné	Jójárt	Mária,	84	éves	(Remény	u.	7.)
•	 Komóczi	Istvánné	Fodor	Veronika,	97	éves	(Szegedi	út	1.)
•	 Fazekas	Istvánné	Csíszár	Erzsébet	(Ásotthalom,	IV.	ker.	498.)
•	 Sarró	József,	96	éves	(Szegedi	út	1.)
•	 Oltványi	Imre,	66	éves	(Szegedi	út	1.)
Nyugodjanak békében!

az elixír Hotelben 
jártaK időseinK

A közelmúltban lehetőségünk 
nyílt arra, hogy időseinkkel meg-
látogassuk a dél-Alföld egyetlen 
Medical Wellness Szállodáját, a 
nemrég átadott Elixír Hotelt, Mó-
rahalom legújabb büszkeségét. 

Az épület már kívülről is nagyon 
szép és látványos, méltó párja a mel-
lette helyet foglaló szintén gyönyörű 
Colosseum Hotelnek.

A főbejáraton belépve egy pom-
pázatos előtérbe jutunk. A vissza-
fogott színek – a barna ezernyi vál-
tozata és a fehér kombinációja –, a 
színvonalasan összeválogatott bú-
torok és a kiegészítők a teljes belső 
térre jellemzők. Az egész szállo-
dabelső nyugodtságot, meghitt-
séget áraszt. Mint azt rögtönzött 
idegenvezetőnktől megtudtuk, a 
három csillagos hotel a gyógy- és 
wellness igényekre koncentrál, ez 

a szálloda az egészségturisztika 
jegyében született. A földszinten 
találhatók a gyógyulást elősegítő 
kezelőszobák, terápiás medence, 
szauna, étterem. Az első és máso-
dik emeleten kaptak helyet a ven-
dégszobák, melyeknek egyszerű 
eleganciája lenyűgöző. 

Miközben időseinkkel a folyosó-
kon sétálgattunk, s megcsodáltuk 
a falakat borító egyedi tapétát és 
az azt díszítő igazi műalkotásokat, 
egy picit irigykedtünk az ideérkező 
vendégekre.

Szívből kívánjuk a szálloda min-
den dolgozójának, hogy sok-sok 
sikeres évet zárhassanak az Elixír 
Medical Wellness Hotel alkalma-
zottjaként! 

Horváthné Dékány Erika
Mórahalom Gondozási Központ

elballagott a 12/a osztály

osztályfőnök: 
Szécsi edina

•	Babarczi	Barbara	
•	Berta	Ibolya	
•	Bozsák	Andrea	Kitti	
•	Czetter	Dorottya	
•	Dina	Judit	
•	Dózsai	Szilvia	
•	Kószó	Imre	
•	Kovács-Tanács	Vivien	
•	Mannhalter	Benjamin		
László	

•	Miklós	Róbert	
•	Pohner	Réka	
•	Rasztik	Tamás	
•	Tóth	Lilla	
•	Vári	Lajos	
•	Vass	Nikolett

A POLgáRMESTER TOLLábÓL
„Valami véget ért...”
Olyan naphoz érkeztünk el április 30-án, ami a Mórahalmon elballagó kö-
zépiskolás diákok életében komoly fordulópontot jelent: e napon 12. osztályos 
tanulóink mögött bezárul a középfokú képzés kapuja. A szomorúság és a búcsú 
azonban nem örökre szól, hiszen az itt végzett fiatalok vissza-visszatérnek majd 
évek múlva, hogy osztálytalálkozókon idézzék fel középiskolás éveiket, élménye-
iket – s ugyanígy a város is visszavárja a képzett, jól felkészült szakembereket, 
hogy együtt építhessük, szépíthessük és szolgálhassuk lakóhelyünket tovább. 
Valami véget ért – de valami éppen most kezdődik el. Fiataljaink életében 

új időszak indul: a felnőtté válás egyre valóságosabb élménnyé válik, dön-
téseikért már maguk vállalják a felelősséget, sikereikért mind önállóbban 
kell megdolgozniuk. Nehéz, de szépséges idő ez az ember életében. Az 
útkeresés és az úton járás életre szóló kalandja kezdődik el ezzel a nappal, 
melyet remélhetőleg egykor majd a boldog megérkezés, a megelégedett 
visszatekintés követhet. 
Őszinte szívvel kívánom valamennyi ballagó diáknak: találják meg helyüket 
az életben, legyenek boldogok és sikeresek a maguk választotta pályán!

Nógrádi Zoltán polgármester
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szent györgy napi KiHajtás 

Az „Értékeink nyomában” rendezvénysorozat nyitó esemé-
nyeként került megrendezésre a Móra-Tourist Nonprofit Kft. 
és a Páva Vendégház közös szervezésében április 18-án a Szent 
György napi kihajtás.

Az esemény ahhoz a népi hagyo-
mányhoz fűződik, mely szerint az 
állattartással foglalkozó népek Szent 
György napja körül – időjárástól, hő-
mérséklettől függően – hajtják ki az 

állatokat a téli szállásról a legelőre. 
Ekkor történik az állatok bemérése, 
számlálása, pásztorok, béresek meg-
fogadása. Számlálás után készül el a 
számadó fa, melynek egyik fele a gaz-

dánál, másik fele a pásztornál marad. 
Pásztorok életében ez egy nevezetes 
nap, pásztorünnepnek is nevezik.

A rendezvényen erre a hagyomány-
ra utalva pásztorkutyák bemutatóját 
és birkaterelést, valamint a tájegység 
hagyományaiban szereplő pacalleves 
kóstolását kínáltak az ide látogató ér-
deklődőknek.

A bemutatók mellett a hamisítat-
lan tanyasi környezetben lehetőség 
volt hagyományos pásztoreszközök 
megtekintésére, olyan eszközökre le-
hetett rácsodálkozni, mint a faragott 
pásztorbot, karikás ostor, számadófa, 
bográcstartó kutyagerinc, halasi bics-
ka. A szabadon szaladgáló barátságos 
terelőkutyákról megtudhattuk, hogy 
nem mindig ilyen barátságosak, a saját 
területükön, amit ösztönből védenek, 
nem tanácsos a közelükbe menni. Itt 
azonban bárki megsimogathatta őket, 
a gyerekek vidáman nyúzták, és jókat 
játszottak velük. Közben a gazdáik-
kal kellemes hangulatú beszélgetések 

keretében sok érdekességet is megtud-
hattunk a magyar pásztorkutyákról. 
Ebédre a résztvevők isteni pacalleves-
kóstolót kaptak, ahol választhattak a 
hagyományos tejes és a tej nélküli leves 
közül. 

A rossz idő ellenére nagyon kelle-
mes, jó hangulatú, nem mindennapi 
rendezvény kerekedett, melyen fel-
buzdulva a szervezők már a helyszí-
nen eldöntötték, hogy ősszel a Szent 
Mihály naphoz kapcsolódó behajtás 
alkalmából megrendezik a programot.

A rendezvényről készült videó-
kat a Móra-Tourist Nonprofit Kft. 
facebook oldalán lehet megtekinteni. 

értéKeinK 
nyomában
A Móra-Tourist Nonprofit Kft. má-
jusban a következő programokkal 
várja a kedves érdeklődőket:

Május 9. Szibériai nőszirom túra:
Találkozó: 9 órakor, Zöld Közösségi 
Ház és Erdei Iskola 
Túra hossza: 5 km, időtartama: 3 óra.
Részvételi díj: gyerekeknek és 60 év 
felettieknek jegy 400 Ft, felnőtt jegy: 
600 Ft, családi jegy (2 felnőtt, 2 gye-
rek): 1.800 Ft.
Információ, jelentkezés: Hegedűs 
Anikó +36 (30) 2577 541
Május 23.: Amit az éjszakai ég-
boltról tudni kell – Csillagtúra a 
Nagyszéksósi  Kulcsosháznál
Találkozó: 21 órakor
Vá rosné ző k i s vonat  indu l 
Nagyszéksósra a Tourinform Irodá-
tól 20 órakor (jegy árak: felnőtt 500 
Ft/fő, diák - nyugdíjas: 300 Ft/fő)
Részvételi díj: gyerekeknek és 60 év 
felettieknek jegy 400 Ft, felnőtt jegy: 
600 Ft, családi jegy (2 felnőtt, 2 gye-
rek): 1.800 Ft.
Információ, jelentkezés: Engi Mag-
dolna +36 (20) 4311 067
Május 30. Csipaki piknik
Találkozó: 9 órakor, Zöld Közösségi 
Ház és Erdei Iskola
Gyalogtúra a Csipak-semlyék vályog-
vető gödreihez, útközben gyógynö-
vénymustra, gyógynövény teakóstoló 
és meglepetés az Erdei Iskolában 12 
órakor.
Részvételi díj: gyerekeknek és 60 év 
felettieknek jegy 400 Ft, felnőtt jegy: 
600 Ft, családi jegy (2 felnőtt, 2 gye-
rek): 1.800 Ft.
Információ, jelentkezés: Hegedűs 
Anikó +36 (30) 2577 541

színházlátogatás

Április 12-én lehetőségünk nyílt megtekinteni 

Szabó Magda népszerű meséjét, a Bárány Bol-

dizsárt a budapesti Radnóti Színházban. A ked-

ves állatfigurák tanulságos történetének zenés 

színpadi változatával most találkoztak először a 

mórahalmi elsős és harmadikos kisdiákok.

Költészet napja

A magyar költészet napját Magyarországon 1964 óta József Attila 

születésnapján, április 11-én ünnepeljük. Tanulóink teadélutánon 

fogadták zsombói tanító kollégánkat, Lázár Jánost. Az előadása 

során versekkel, énekekkel varázsolt el bennünket. A program 

végén mindannyian örökbe fogadtunk egy-egy verset, amelyet 

mindenki hazavihetett magával.

Föld napja
Április 22-én elsőseink tevékenyen emlékeztek meg 
a Föld napjáról, amikor a Móraép Kft. által biztosított 
gyönyörű egynyári virágokat ültették el, ezzel is megszé-
pítve szülővárosunk köztereit. A gyerekek lelkesen, nagy 
gonddal vettek részt a munkában.
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Megnyitottuk  
új takarMányboltunkat!

Bővített termékpalettával várjuk régi és új vásárlóinkat.

Kínálatunk:  
CGF, szója, napraforgódara, nyúl, baromfi, sertés, szarvasmar-

ha (tejelő hízóbika), sportló takarmány-keverékek,  
kiegészítők és problémamegoldó készítmények.

Nyitva tartás: H-Cs: 07:30-16:00  P: 07:30-15:00

Déli-Farm Kft.
6791 Szeged-Kiskundorozsma, Kettőshatári út 6.

Telefon: +36 62 556130

10.000 Ft feletti vásárlás után ajándékkal kedveskedünk!

áLLáSHIRdETÉS
Édesipari üzembe keresünk 

kézi csomagoló, és édesipari 
termékgyártó munkakörbe 

munkavállalókat.

Érdeklődni:  
személyesen hétköznap  

8-15 óráig vagy telefonon a  
06 (30) 3033 441-es 

telefonszámon.

Címünk:  
NL Green Kft.  

Mórahalom, Papírgyári út 3.

TERMéSZETgyÓgyáSZATI RENDELéS  
AZ ELIxíR HOTELbEN!

„Ha most nincs ideje az egészségére,
Később időt kell szakítania a betegségére.”

Kedves Olvasó!
•	Szeretne	többet	tudni	egészségi	állapotáról?

•	Szeretne	megoldást	találni	valamilyen	egészségügyi	problémájára?
Várom szeretettel elektrofiziológiás állapotfelmérésre az Elixír Hotel 

földszint 1. sz. rendelőbe.
Gyermekek állapotfelmérését abban az esetben tudom elvégezni, ha 

a gyermek meg tud ülni egy helyben fél órán keresztül.
Minden esetben előzetes telefonos bejelentkezés alapján.

Mobilszám: +36 (30) 568 5052
Nagyné Szögi Judit Okleveles Természetgyógyász

Szerkesztő:  
Márton Gábor, Veszelka Krisztina

media@morahalom.hu 
Szerkesztőség, kiadó: 

Móranet Nonprofit Közhasznú Kft. 
6782 Mórahalom, Röszkei út 1. 

Ügyvezető: duka Félix

Hirdetésfelvétel:  
Veszelka Krisztina (62) 281 219
Lapzárta minden hó 25. napja
Nyomda: Regio System Kft. 

Megjelenik: 2.500 példányban
ISSN 2064-664X (nyomtatott)

ISSN 2064-6658 (online)

á l l At o r v o s i  ü g y e l e t i  b e o s z tá s
május	1-3.	 Dr.	Tóth	Ferenc	 (20)	4763	517
május	9-10.	 Dr.	Szőke	Csaba	 (30)	3245	032
május	16-17.		 Dr.	Papp	Sándor	 (30)	4879	805
május	23-25.		 Dr.	Domán	Gábor		 (70)	378	0521
május	30-31.		 Dr.	Papp	Zalán	 (20)	9739	149
június	6-7.		 Dr.	Kovács	Tibor	 (30)	9653	114
június	13-14.	 Dr.	Hursán	Mihály	 (30)	9986	139
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Hol vannaK az amatőröK…?

folytatás az első oldalról
Természetes, hiszen a szülők elfogul-
tak, ha azt látják, hogy gyermekük 
egy olyan közösség tagja, ahol helye 
van, fejlődik mozgása, hagyományo-
kat őriz, és persze jól érzi magát. 

Ez a mostani, mint említettem, 
más. Hiszen a húsz év nagy idő. Itt 
már akár generációkról is szó lehet. 
És most ezek a generációk összejöt-
tek. Visszajöttek a régi táncosok, 
szerintem az első hívó szóra, hogy 
együtt ünnepeljék az évfordulót. Szá-
momra és (jó néhány kollégám szá-
mára, akik pedagógusként nagyon 
jól ismerik a település szinte összes 
gyerekét) a könnyekig megható volt 
látni, ahogy a pár évvel ezelőtt kis-
gyerekként táncoló ifjak most fel-
nőttként szerepeltek. Nem tudom 
az összes műsorszámot felsorolni, 
mert arra kevés a hely. Talán csak 
azt tudom megemlíteni, hogy végig 
szorította torkomat az az elragadta-
tott, meghatott állapot, melyet ez a 
fergeteges gála adott. A nagyon szép 
színpadképtől kezdve a csodálatos 
ruhákig minden tökéletesen sikerült. 

Na igen, egy pillanatig időzzünk a 
ruháknál. Gajdácsné Erika egy va-
rázsló. Ahogy rendben tartja az ezer-
nél több ruhát, az „nem semmi”.

de tudom, hogy a meseszép gyön-
gyöket a lányok nyakában, maguk a 
lányok fűzték. Vagy a gyönyörűséges 
kalocsai kötényeket lelkes anyukák, 
nagymamák hímezték. de megem-
líthetem a szülőket is, akik a hátteret 
biztosítják a gyerekeknek. Persze a 
szülőkről eszembe jut, a lassan ha-
gyománynak számító „szülői kar”, 
akik szintén fellépnek mindig. de 
az idén nem lehetett könnyek nélkül 
nézni őket. Nekem legalábbis nem 
sikerült. Ugyanis az apukák lányuk-
kal, az anyukák pedig fiukkal alkot-
tak egy táncos párt. Az egy dolog, 
hogy milyen jól táncoltak együtt, de 
ahogy tánc közben egymásra néztek!

Egy táncpedagógusnak azt hiszem, 
az egyik legnagyobb elismerés, ha si-
kerül úgy „megfertőzni” a fiatalokat, 
hogy azok maguk is összeállítanak egy 
koreográfiát, amit aztán a többi lelkes 
fiatallal megtanulnak és be is mutatnak. 
Mondjuk, elsöprő sikerrel. Most is ez 
történt. Pipicz Marci (bocsánat, doktor 
úr) és Csonka Attila (az ifjabb) koreográ-
fiája megindító, szenzációs volt. Egyszer 
mindenkinek meg kell nézni. 

És persze a gyerekek. Kicsik és na-
gyok. Komolyan mondom, csodálom és 
tisztelem őket. Úgy tűnik, nem ismerik 
a fáradtság fogalmát. Vagy ha ismerik is, 
itt most mindent felülírt a kötelesség-
tudat és a tánc iránti alázat. Köszönet 
nektek ezért a nagy munkáért! 

Néptáncosaink hagyományosan az 
idén is köszöntötték a jubiláló 10, 15 
éve táncoló társaikat és a 20 éves, két 
alapító tagot, Demus László Andort és 
dr. Pipicz Mártont. Róluk tudnunk kell, 

„hogy életre hívtak”, megalapítottak egy 
díjat, az ács György Emlékdíjat, amellyel 
minden évben az utánpótlás táncosok 
közül a legügyesebb lány és fiú munkáját 
szeretnék megköszönni. 2015. díjazottjai: 
Dobó Blanka és Sztankovics Alex lettek. 
Gratulálunk nekik! 

Köszönet a támogatók végtelen 
sorának, akik a 20 év alatt a nép-
tánccsoport munkáját, céljaik meg-
valósítását segítették.

A végére hagytam Editet! Csonka 

Attilánét. Az én szememben ő a PE-
dAGóGUS. Régóta látom, figyelem, 
tisztelem munkáját. Bevallom, kutatom 
a titkát. Ahogy a gyerekekre tud hatni, 
ahogy irányítja, terelgeti őket. Ő egy 
igazi gyöngyszem. A mai világban rit-
kaság. (Ebben a művészeti iskolában 
nincs egyedül, sok hasonló embert is-
merek itt.)

A végére csak reményemet tudom 
kifejezni, hogy jövőre veletek ugyanitt. 

Baksáné Farkas Zsuzsanna

mami HíreK a versenyeKről
április 11-én két növendékünk versenyzett Szegeden a XI. Országos 
Mélyrézfúvós Verseny területi válogatóján. Tanács Ábel - tenorkürt és 
Dobi István Lajos - harsona.
április 14-én Szentesen a Megyei Fafúvós Versenyen két klarinétos nö-
vendékünk, Gigacz Milán és Ruzsics Szilárd indult.
április 19-én Üllésen a Fontos Sándor Napokon Zentai Péter – Talmácsi 
Luca – Talmácsi Bori (zongora), Szekeres Eszter (hegedű), Szalai Márton 
(tenorkürt), dobi István Lajos (harsona) képviselte iskolánkat. Eredmé-
nyek: Zentai Péter 3. díj, Szekeres Eszter 2. díj, Gigacz Milán, Talmácsi 
Luca, Szalai Márton 1. díj. 
Az országos döntőbe magas pontszámokkal Tanács ábel és dobi István 
Lajos is bejutott.
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HIT-ÉleT

KeréKpároK regisztrálva!
A Szegedi Rendőrkapitányság a Ma-
gyar Kerékpárosklub szegedi szerve-
zetével együttműködve 2008 szept-
emberében indította el a „Szegedi 
Kerékpár Regisztrációs Programot”, 
amelynek célja a növekvő számú ke-
rékpár-eltulajdonítások megelőzése, 
azok számának visszaszorítása és a 
felderített esetek kapcsán megtalált 
kerékpárok beazonosítása, továbbá 
az, hogy a forgalomban lévő kerékpá-
rok nagy része tulajdonoshoz köthe-
tően nyilvántartásba kerüljön.

A program alapján április 13-án 
Mórahalmon nyílt lehetőség arra, 
hogy a helyi kerékpártulajdonosok 
önkéntes adatközléssel nyilatkozza-
nak kerékpárjuk és saját adataik te-
kintetében. A Mórahalmi Rendőrőrs 
épülete előtt 146 személy regisztráltat-
ta biciklijét. Az általuk kitöltött adat-
lap tartalmazza a tulajdonos adatait, 

elérhetőségét, a kerékpár vázszámát és 
a beazonosítást segítő egyéb adatokat 
(típus, márka, szín, felszereltség, stb.) 
Ezeket az adatokat a továbbiakban a 
Magyar Kerékpárosklub tárolja, és a 
Szegedi Rendőrkapitányság hivatalos 
megkeresésére a szükséges informá-
ciókat rendelkezésre bocsátja. A re-
gisztrálás alkalmával a kerékpárok 
mindegyikére egy biztonsági matrica 
került jól látható helyre, ami vizuáli-
san megjeleníti a regisztráció tényét.

A nagy érdeklődésre való tekin-
tettel, illetve aki szeretett volna, 
de nem tudott részt venni az in-
gyenes kerékpáros regisztráción, 
annak lehetősége lesz a nyáron is 
regisztrálni kerékpárját a Móra-
halmi Rendőrőrsön. A program 
pontos időpontjáról előzetesen 
tájékoztatjuk Önöket.

Dr. Pőcze Tünde r. őrnagy

térségi Hittanos KistalálKozót 
rendeztünK

április 18-án plébániánk látta vendégül a környező települések 
7-12. osztályos hittanosait az immár évek óta rendszeresen meg-
tartott térségi kistalálkozón. Sajnos, az időjárás nem kedvezett a 
programnak, így az eredetileg tervezett és nagyon várt métázás 
helyett játékos akadályverseny során ismerkedhettek, találkoz-
hattak egymással a fiatalok.

A mintegy 80 fiatal, akik ásotthalom-
ról, domaszékről, Röszkéről és Zá-
kányszékről érkeztek hozzánk, 9 órától 
szentmisével kezdték a találkozót, amit 
Janes Zoltán és Joó Balázs plébánosok 
mutattak be. A rendezvényt Nógrádi 
Zoltán polgármester köszöntője nyi-
totta meg, aki örömmel üdvözölte az 
ifjúsági hittanosok számára évek óta 
tartalmas programot, értékes együtt 
töltött időt kínáló kistalálkozót ismét 
a városban.

A misét követően a sportcsarnokban 
folytatódott a nap, ahol négy kisebb 
csapatra osztva játszottak együtt vagy 
egymás ellen a résztvevők. Építés, 
rombolás, kúszás, mászás, futás, sor-
versenyek rázták össze az öt településről 
érkezőket a hitoktatók és az egyházme-
gye Ifjúságpasztorációs Centrumának 
munkatársai segítségével. 

A találkozón megemlékeztünk az 
aznap aktuális műemlékvédelmi vi-
lágnapról is, amikor egy játék során a 

csoportvezetők által szóban és fény-
képen bemutatott helyi műemlék-
épületeket kellett minél élethűbben 
megépíteni kisebb-nagyobb papírdo-
bozokból.

Köszönjük a rendezvény megvaló-

sításához nyújtott segítséget a tele-
pülési hitoktatóknak, a domaszéki 
énekeseknek, Nógrádi Zoltánnak, 
Révész Gábornak, Dobó Zoltánnak 
és a Móraép Kft.-nek.

MG

Köszönet az örömHír Közvetítéséért
A Szent László Király Plébánia szá-
mára fontos kérdés, hogy egyházköz-
ségünk hírei minél szélesebb körben 
eljuthassanak a Mórahalmon vagy 
távolabb élőkhöz. Ebben nagy segít-
séget jelent számunkra a Móra-Net 
Televízió szolgálata, akikkel immár 
évek óta jó kapcsolatban vagyunk. 

Köszönetet szeretnénk mondani 
azért, hogy folyamatosan követik és 

közvetítik templomunk és egyház-
községünk eseményeit. Ünnepein-
ket, szentmiséinket – mint például a 
karácsonyi éjféli misét, a nagyszom-
bati feltámadási szertartást és körme-
netet, az elsőáldozást, bérmálást vagy 
akár az augusztus 19-ei Szent István 
kenyere térségi búcsút – élőben vagy 
felvételről a világ minden részén 
megtekinthetik az érdeklődők. 

Igényes, ünnepi alkalmainkhoz 
illő filmekkel mutatják be templo-
munk jelentős eseményeit – interne-
ten is megtekinthető kisfilmből is-
merhető meg többek között a tavaly 
átadott főoltár elkészítése, az útszéli 
keresztek története vagy a helyi Ka-
ritász csoport munkája.

A térségben élők nevében is kö-
szönjük Útjelző című vallási műso-

rukat, melyben Dr. Thorday Attila 
atya osztja meg hetente gondolatait 
aktuális vallási és egyházi témákról 
a nézőkkel.

Köszönet az együttműködésért és 
a segítségért, amit Krisztus öröm-
hírének közvetítéséhez kapunk a 
televízió munkatársaitól!

Joó Balázs
plébános
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LEADER híradó
A Darányi Ignác Terv – Új Magyarország Vidékfejlesztési Program tapasz-
talatainak értékelése és az új 2014-2020 közötti ciklusra való felkészülés 
jegyében újabb országos rendezvényeken vettek részt a Homokhátság 
Vidékfejlesztési Egyesület munkatársai. Cikkünkben a két program össze-
hasonlítását és az új időszak tervezett intézkedéseit mutatjuk be.
Milyen főbb változásokra számíthatunk a 2007-2013-as időszakhoz képes? Az 
első és talán legfontosabb újítás, hogy a többféle hierarchikusan egymásra 
épülő rendelettel szabályozott, nehezen kezelhető, a közigazgatási eljáráso-
kon alapuló, szankcionáló jellegű és túlbonyolított eljárásrend megszűnik. 
Helyette egy a teljes pályázati vertikumra – és nem csak a vidékfejlesztési 
támogatásokra – egységesen érvényes, pályázati kiírásokon alapuló eljá-
rásrend kerül bevezetésre. Az új eljárás a polgári szerződéseken alapszik és 
jóval nagyobb rugalmasságot fog biztosítani. A kisebb összegű fejleszté-
sek esetén egyszerűsített követelményekre és elbírálásra számíthatunk. A 
költségtípusok között elszámolhatóvá válik a saját teljesítés, a természet-
beni hozzájárulás, és lesz lehetőség használt eszközök vásárlására is. Egyes 
költségek átalányalapú elszámolásának bevezetése is a tervek között van.
A Vidékfejlesztési Program (VP) keretei is megújulnak. A korábbi merev 
tengelyekbe, jogcímekre rendezett támogatások helyett rugalmas prio-
ritásokból indul ki a program. A tervek a fő célok – munkahelyteremtés, 
kkv-k előnyben részesítése, fenntarthatóság – szolgálatában hat prioritást 
fogalmaznak meg:
1. A tudásátadás és az innováció előmozdítása a mezőgazdaságban, az 

erdőgazdálkodásban és a vidéki térségekben.
2. A versenyképesség és életképesség fokozása a mezőgazdasági terme-

lés valamennyi típusa esetében. 
3. Az élelmiszerlánc szervezésének és a kockázatkezelésnek a mezőgaz-

daság terén történő előremozdítása. 
4. A mezőgazdaságtól és erdészettől függő ökoszisztémák állapotának 

helyreállítása, megőrzése, javítása. 
5. Az erőforrás-hatékonyság előmozdítása, alacsony CO2 kibocsátású és 

az éghajlatváltozás hatásaihoz alkalmazkodni képes gazdaság irányába 
történő elmozdulás támogatása. 

6. A társadalmi befogadás előmozdítása, a szegénység csökkentése és a 
gazdaság fejlesztése a vidéki térségekben.

A fejlesztésekre szánt teljes forrás közel 1.200 milliárd forint lesz, amelynek 
legnagyobb részét – hozzávetőleg 37% -ot – beruházásokra fogják fordítani. 

Milyen fejlesztések lesznek támogathatóak az egyes prioritásokhoz kap-
csolódóan?
Az első prioritás keretében tanácsadásra, tanácsadók képzésére, innováci-
óra épülő együttműködésekre (innovációs operatív csoportok létrehozá-
sára), tájékoztatási és képzési tevékenységekre, valamint mezőgazdasági 

csereprogramokra, tanulmányutakra vehető majd igénybe támogatás.
A mezőgazdasági üzemek életképességét és versenyképességét szolgáló 
második prioritáshoz kapcsolódóan támogathatóak a mezőgazdasági 
üzemek (kiemelten kertészet, állattenyésztés) beruházásai valamint ide 
kapcsolhatóak a fiatal gazdák vállalkozásainak beindításához és a mező-
gazdasági kisüzemek fejlesztéséhez tervezett források.

A harmadik prioritás első fókuszterülete az élelmiszerlánc szervezésének 
előmozdítása. Ennek keretében az elsődleges termelők versenyképessé-
gét azáltal kívánják javítani, hogy megfelelő módon integrálják őket az 
agrár-élelmiszeripari láncba. Támogatást kaphatnak minőségi rendsze-
rekhez történő csatlakozásra, promóciós tevékenységre, tárgyi eszköz 
beszerzésre, agrárgazdasági és rövid ellátási lánc (REL) termelői csoportok 
létrehozására és az ezeket szolgáló együttműködésekre A prioritás másik 
fókuszterülete a mezőgazdasági kockázatkezelés támogatása.
A negyedik prioritás a mezőgazdasággal és az erdőgazdálkodással kapcsola-
tos ökoszisztémák fejlesztésére irányul. A prioritás forrásának legjelentősebb 
része az agrár-környezetvédelmi kifizetésekre fordítódik. Szintén a negyedik 
prioritáshoz sorolhatóak a genetikai erőforrás megőrzésre, az ökológiai gaz-
dálkodásra, erdőkörnyezet-védelemre fordítható és a kompenzációs kifize-
tések. Támogatás vehető igénybe továbbá vízgazdálkodási beruházásokra, a 
Natura 2000 területek kezelési terveire, a természeti adottságok tudatosítása, 
megőrzése érdekében a vidéki tájakkal kapcsolatos tanulmányokra. 
Az ötödik – a mezőgazdasági ágazatok erőforrás-hatékonyságának nö-
velését célzó – prioritás fenntarthatóságot szolgáló fókuszterületei a 
vízfelhasználás hatékonyságának növelését az üvegház-hatást okozó 
gázok, valamint az ammónia kibocsátásának csökkentését, a megújuló 
energiaforrások felhasználásának megkönnyítését szolgálják. Jelentős 
forrást tervez a program a célokat szolgáló beruházásokra, kiemelten a 
mezőgazdasági termékek feldolgozásának, értékesítésének támogatására.
A vidék térségek gazdasági és társadalmi fejlődésére koncentrál a hatodik 
prioritás. Ennek keretében lesznek támogathatóak az vidéki települések 
alapvető szolgáltatásainak fejlesztései. A mezőgazdasági termelő poten-
ciál helyreállítása érdekében támogatják a fiatal mezőgazdaság termelők 
indulását, kézműves tevékenységek indítását és fejlesztését, a mezőgaz-
dasági vállalkozások nem mezőgazdasági fejlesztéseit (diverzifikáció). A 
prioritás forrásaiból kaphatnak támogatást az együttműködéseken ala-
puló szolidáris gazdálkodást folytató közösségek, valamint a kis gazdasági 
szereplők együttműködései, továbbá a helyi fejlesztési ötletek.

Homokhátság Vidékfejlesztési 
Egyesület  

munkaszervezete

Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap:
a vidéki területekbe beruházó Európa



15facebook.com/Móra-Net Televízió

Parnalub Extra Syn 10W40 5L => 4.000 Ft (800 Ft/l) 
Herkules 1 15W40 205L => 147.600 Ft (720 Ft/l) 

Akkumulátoraink a Mórahalmi OIL kúton is megtalálhatóak. 
Fenti árak bruttó árak. 
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SPorT

országos mezei futó diákolimpia
Iskolánkból két egyéni versenyző, Zagyva Rebeka és Apró Vivien és egy csapat 
eljutott az országos mezei futó diákolimpiára, amit kb. 2.000 versenyzővel a 
hagyományoknak megfelelően a gödöllői repülőtéren rendeztek. A IV. kor-
csoportos lányok 2500 m-en küzdöttek a változatos tereppel és az orkán erejű 
széllel. Iskolánk csapata 27. helyezést ért el a rangos mezőnyben. Csapattagok: 
Apró Vivien, Császár Noémi, Nagy Alexandra, Gubicz Kata, Puskás Dóra.

Tájfutó verseny
A Kisbakter kupa tájfutó versenyt Tázláron rendezték, ahol nehéz pályákat 
tűztek ki a versenyzőknek. Gubicz Kata az N16 mezőnyben 1. helyezést ért el. 

Thai box: Mindenki dobogón végzett
Az Újszászon megrendezett thai box utánpótlás versenyen a mórahalmi 
fiatalok ismét szép sikereket értek el. Élete első versenyén rögtön aranyérmet 
szerzett Megyeri Kolozs, illetve nővére, Megyeri Barbara, aki fiúk között küzd-
ve kapta meg a legeredményesebb női versenyző elismerést, valamint Megyeri 
Barna. Második helyet ért el Juhász Patrik, aki csak ún. extra menetben kapott 
ki legyőzőjétől és Turbucz Tamás. Bronzéremmel térhetett haza Megyeri Soma 
és Lővey Ákos - tudtuk meg Németh Róbert edzőtől.

arlechiNo éleTébeN

„a tánc az életünK…” 
„A tánc az, amivel nem lehet betelni, amiből sohasem lehet 
elég, ugyanegy forma százféle alakítása, ugyanegy téma sok-
szoros variációja…”

Az elmúlt hónapokban is versenyek 
és fellépések követték egymást. Feb-
ruár 28-án Szolnokon területi ma-
zsorett versenyen vettünk részt, ahol 
16 település csapatai között 5 arany-, 
2 ezüst- és 5 bronzérem jutott ne-
künk. Az eredmények: Junior pom-
pon mini csapat, első hely: Rauch 
Violetta, Göbölyös Karina, Jakus Mer-
cédesz, Stranszky Tímea. Ovi pom-
pon csapat, első hely. Cadet bot, mini 
csapat, első hely. Pom-pon mini for-
máció, 1. hely. Cadet bot solo (Guczi 
Nikolett), első hely. Junior pom-pon 
solo (Stranszky Tímea), első hely. 
Cadet bot solo (Pulai Laura), má-
sodik hely. Junior bot solo (Rauch 
Violetta), második hely. Cadet bot 
csapat, harmadik hely. Junior bot 
trio, harmadik hely. Cadet bot solo 
(Tóth Vivien), harmadik hely. Junior 
bot solo (Jakus Mercédesz), harma-
dik hely. Senior bot solo (Geisberger 
Anita), harmadik hely.
A 9 Miss Majorette címből 4-et a mi 
lányaink kaptak: Jakus Mercédesz, 
Göbölyös Karina, Pulai Laura, Guczi 
Nikolett. Csapatunk kapta a Tisza 
Kupa Vándordíjat is. Köszönet a 
nagyon ügyes lányoknak és felkészí-
tőiknek: Füge Ildikónak, Geisberger 
Anitának, Kovács-Tanács Renátának, 
Rózsa Dorinának és Tóth-Szeles Esz-
ternek. 

A Bonitas Nőegylet március 7-én 
jótékonysági bálat rendezett, melyen 
több mórahalmi szervezet, csoport 
mellett mi is kaptunk támogatást. A 
pénzt működésre, illetve versenyeink 
finanszírozására fordítjuk. Nagyon 
köszönjük a segítséget. 

Nemzeti ünnepünk alkalmából 
március 13-án rendezett ünnepsé-
gen zászlós koreográfiával léptek fel 
junior és senior lányaink. 

A XVIII. Moderntánc Találkozón, 
melyet Szegeden az AGORá-ban 
rendeztek, szintén képviseltettük 
magunkat. A Göbölyös Karina, Ja-
kus Mercédesz, Rauch Violetta trió 
két botos koreográfiája az egyik leg-
sikeresebb volt a produkciók között, 
mely méltán jutott be a gálaműsorba. 
Ott első helyezést értek el lányaink. 
Ugyancsak nagy sikere volt a junio-
rok kortárs balett, valamint a mini-
cadet csapat balett számainak is.

Nagy-nagy lelkesedéssel készülünk 
a közeljövő eseményeire: számos fel-
lépés, valamint a tanévzáró gála mel-
lett két nagy megmérettetés is vár 
ránk. „Ruzsa – Open” néven ren-
dezzük Ruzsa Község Önkormány-
zatával közösen országos mazsorett 
bajnokságot június 6-án, majd re-
ményeink szerint minél többen me-
hetünk az Opatija-ban június 20-21. 
között megrendezésre kerülő Grand 
Prix Majorettes Sport nevet viselő 
nemzetközi bajnokságra. 

Május 31-én 17 órától az Aranyszöm 
Rendezvényház ad helyett Tanévzáró 
gálánknak, melyen kicsik és nagyok 
számos produkcióval szeretnék meg-
örvendeztetni Önöket. Nagy-nagy 
szeretettel hívjuk és várjuk Móraha-
lom apraját és nagyját erre a rendez-
vényünkre is. 

 Arlechino táncegyesület vezetői, 
táncosai és a szülők közössége


